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Aus der Stadtratssitzung vom 14.6.

Vor Eintritt in die Tagesordnung gratulierte 1. Bür-
germeister Kraus Herrn Walter Dicker zum 40jäh-
rigen Dienstjubiläum. Er bedankte sich bei Herrn 
Dicker für seine langjährige Treue zur Stadt Main-

für seinen „Vorruhestand“.

Frau Claudia Hebert von der Interkommunalen Al-
lianz Südost 7/22 informierte den Stadtrat über die 
gemeinsamen Projekte wie z.B. das landwirtschaft-
liche Kernwegenetz, die Betreuung der Archive, 
die Zusammenarbeit der Bauhöfe, gemeinsame 

-
tungsmöglichkeiten für leerstehende Objekte in den 
Allianzgemeinden.

für die Einrichtung einer Umweltstation auf dem 
Schwanberg bewerben werden, stellte der Stadtrat 
eine mögliche Bewerbung Mainbernheims für die-
ses Vorhaben zunächst zurück.  

Zum Bebauungsplan „Schlossgrund“ -
meinde Rödelsee ist keine Stellungnahme der Stadt 
Mainbernheim veranlasst. 

Der Stadtrat erteilte sein Einvernehmen zu den 
vorliegenden ersten Bauplänen für 2 Einfamilien-
wohnhäuser im neuen Baugebiet „Langwasen“.
Mit den privaten Bauvorhaben kann voraussichtlich 
ab Oktober begonnen werden. 

Der Stadtrat befasste sich mit dem Angebot der 
Regierung von Unterfranken, sich für den Einsatz 
eines „Energiecoaches“ -
nahmen aus dem Energiekonzept zu bewerben. Der 
Stadtrat geht davon aus, dass für die anstehenden 
Vorhaben keine neuerliche Beratung erforderlich 

ist, sondern diese direkt mit einem Ingenieurbüro 
durchgeführt werden können.

Der 1. Bürgermeister informierte den Stadtrat über 
die vorzeitige Zustimmung der Regierung von Un-
terfranken zur Neugestaltung des Stadtmauervor-
bereichs zwischen der Nürnberger Straße und 
der Poststraße. Somit kann der Auftrag zur wei-
teren Planung und Vorbereitung der Ausschreibung 
vergeben werden. 

Dem Stadtrat wurden mit der Sitzungseinladung die 
Unterlagen über die neue Förderinitiative des Bayer. 
Ministerrats zur Belebung der Ortskerne übermit-
telt. Bis zur Juli-Sitzung sollten Überlegungen an-
gestrengt werden, ob und ggf. mit welchem Objekt 
sich die Stadt um die Zuweisung von Fördermitteln 
bewerben sollte. 

Der 1. Bürgermeister lädt die Mitglieder des Stadt-

zur Organisation und zum Betrieb des geplanten 
 ein. 

Am 26.7.2018 stellen sich die Architekturbüros vor, 
die mit den Vorplanungen für die evtl. Sanierung 
des Pulverturms und des „Weidten-Turms“ beauf-
tragt werden sollen. Das Landesamt für Denkmal-

Planungsleistungen in Aussicht gestellt. 

Die nächste Stadtratssitzung
um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses statt. 

Wer eine Sanierungsberatung durch die Stadtpla-
nerin Yvonne Slanz wünscht, kann sich mit 1. Bür-
germeister Peter Kraus (Tel. 8042-37) oder Verwal-
tungsleiter Hans Brummer (Tel. 8042-36) in Verbin-
dung setzen.
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Stadtführungen 2018

Samstag, 7.7.2018 um 10.30 Uhr statt.
-

den, Kosten: 3,00 €

Der neue Häckselplatz darf aus genehmigungs-

sondern nur in der Zeit, in der Bäume und Hecken 
zurückgeschnitten werden dürfen. Er wird deshalb 

-

-
langheim anliefern. 

Ferienpass 2018 
-

staltungen wieder zusammen mit den Kindern der 

Programm informieren wir euch in einem Flugblatt 
oder auch auf unserer Homepage unter www.main-
bernheim.de. 
Euren Ferienpass erhaltet ihr für 5,- € ab 2.7.2018 
im Rathaus bei Frau Scholler.
Hier bekommt ihr mit Kauf des Ferienpasses auch 
das ausführliche Programmheft in dem alle Veran-
staltungen beschrieben und die Eintrittsgutscheine 
enthalten sind.
Sonderverkaufstermin für die Veranstaltungen: 
Montag, 23.7.2018 von 15.30 bis 16.30 Uhr, 

-

WICHTIG: Zu den Veranstaltungen könnt ihr euch 
am Sonderverkaufstermin nur anmelden, wenn ihr 
bereits einen Ferienpass habt!!!
Lasst euch euren Ferienpass also rechtzeitig ausstel-
len bzw. verlängern!

Das Leben ist wie eine Pralinenschachtel
Roman von Martina Sahler

Für die Kids:
Mein Lotta-Leben - da lachen ja die Hühner
Warrior cats - Der geheime Blick

Und für die ganz Kleinen:
Jetzt ist alles wieder gut - Bilderbuchgeschichten 
übers Streiten, Nörgeln, Trotzigsein ...

... und weitere Bilderbücher!
Die Bücherei ist montags von 17.00 bis 19.00 Uhr 

Übrigens: -
den Sie auch auf der Homepage www.mainbernheim.
de unter der Rubrik »Kultur, Freizeit, Bildung«.

Gartenzeichen 2018
B8-liches Zusammen-

Kunst und Musik in 
den Grabengärten
Am Freitag, den 6. Juli 

2018“ des Landkreises 
Kitzingen eine Krea-
tivveranstaltung in den 

-
bengärten statt.
Künstler gestalten ihre 
Werke und präsentie-

ren diese im Rahmen eines „Sommersingens“, das 
den Abschluss der Veranstaltung bildet. 
Zum Tagesprogramm sind bildende Künstler und 
Hobbykünstler verschiedenster Art eingeladen. 
Zum  Sommersingen mit örtlichen Musikanten, das 

-

ist gesorgt.
Von 16 Uhr bis 18 Uhr bietet der Arbeitskreis AKUT 
ein kreatives Kinderprogramm an.

Fotowettbewerb und Ausstellung am Stadtfest 
2018
Nochmals hinweisen möchten wir auf den Foto-
wettbewerb des Arbeitskreises Kultur und Touris-
mus zum Stadtfest 2018. 
Eingeladen sind alle Mainbernheimerinnen und 
Mainbernheimer, zum Thema „Main-Bärn-Heim“ 
Bilder oder Fotos einzusenden. Dabei geht es darum, 

Das können echte Bären, bauliche Darstellungen, 
gestellte Bilder, symbolische Aufnahmen etc. sein. 
Natürlich sind hierbei die Kreativität und Aussage-
kraft der Bilder wichtig. Alle Einsendungen werden 
dann im Rahmen des diesjährigen Stadtfestes aus-
gestellt, von den Besuchern prämiert und als Kalen-
dermotive für das kommende Jahr ausgewählt. Als 
Preise winken Wein und Kultur (in Form von Frei-
karten für eine Veranstaltung des Arbeitskreises). 

-
nung.

Pro Teilnehmer können maximal drei Fotos und Bil-
-

ben oder digital an tbachleitner@web.de geschickt 
werden! Bitte Name und Alter nicht vergessen! Mit 
der Teilnahme gehen die Benutzerrechte an den Bil-
dern auf die Stadt Mainbernheim über.

Auf interessante Bilder freut sich AKuT
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AUS  UNSERER GRUNDSCHULE

Schulhof ein neues Spielgerät stand. Während der 
Ferien hatten nämlich die Mitarbeiter des Bauho-
fes Rödelsee eine neue Hängebrücke aufgestellt. 

selbst „erlaufen“. Denn im letzten Schuljahr kam 

zu einem Teil der Station „Regenbogen“ und zum 
anderen Teil den Schulkindern selbst in Form eines 

nahmen die Hängebrücke gleich in Beschlag ver-
-

meister Klein und seinen Mitarbeitern, die das alles 
erst möglich machten. 

Kinder, Kunst & Krempel - Grundschule
Mainbernheim feiert ein buntes Schulfest
Die bunte Vielfalt einer abwechslungsreichen Pro-

-
samen Lied aller Klassen „Unsere Schule, die kann 

Moderatorinnen Mia-Marie Schmidt und Franka 

-
kommen waren. 

alle Besucher  in das Jahresthema „Kinder, Kunst & 
Krempel“ ein. Passend zum Thema Krempel hatte 
die Klasse 1 / 2 c einen Rap zur Mülltrennung ein-
studiert, den sie mit selbst gebauten Instrumenten 
aus Müll begleitete. Weitere Programmpunkte wa-
ren ein englisches Sprechstück zur Raupe Nimmer-
satt und der Song „Today is Monday“ der Klassen 
3 a und 3 b. 
Schüler der 4 b stellten zwei Sammelaktionen vor, 
die von gemeinnützigen Organisationen durchge-

-
teiligt. Bis zum Jahresende können noch abge-
stempelte Briefmarken und leere Filzstifte vor dem 
Klassenzimmer der 4 b in entsprechende Behälter 
eingeworfen werden.
Die erfolgreichen Turner der vierten Klassen zeig-
ten mit einer Pyramidenvorführung ihr sportliches 
Können.

-
vorsitzender Peter Kraus bedankten sich beim El-
ternbeirat, den Bauhofmitarbeitern und den Mit-

-
ment.

Während des Schulfests wurden auch die Spenden-
einnahmen des schulinternen Lauftags symbolisch 

-

Sponsoren gesammelt.
Da sich die Schüler für die gesammelten Spenden 
einen Bewegungsparcours auf dem Schulgelän-
de gewünscht hatten und dieser gerade rechtzeitig 
zum Schulfest fertig gestellt werden konnte, konn-
te Peter Kraus den sogenannten Active trail feier-

Kinder den oberhalb des Pausenhofs entstandenen 

Pause oder am Nachmittag hangeln, springen und 
balancieren.

In den Klassenzimmern und Fachräumen konnten 
im Anschluss die Kunst- und Bauwerke, die in der 
Projektwoche entstanden waren, bestaunt werden – 
aber natürlich luden die vielfältigen Workshops vor 
allem zum aktiven Malen, Hämmern, Basteln und 

-

waren nur einige der angebotenen  Aktivitäten. Ein 
weiterer Höhepunkt war die Filmvorführung im 

aus ihrem Filmmaterial einen zehnminütigen Film 
geschnitten.
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Besonders stolz waren die Schülerinnen und Schü-
ler auch auf die Kunst- und Fotoausstellung im Flur 
der Schule, die gelungene Ergebnisse der Projekt-
woche in ausdrucksstarken  Bildern präsentiert und 
die Eindrücke des Jahresthemas „Kinder, Kunst & 
Krempel“ nachwirken lässt.

BEKANNTMACHUNGEN DER STADT

Blutspendetermine
Großlangheim: Fr, 6.7.18 von 18.00 bis 20.30 Uhr, 

Kitzingen: Mi, 11.7.18 von 16.30 bis 20.30 Uhr, 
BRK-Haus, Schmiedelstr. 3
Rödelsee:
Volksschule, Schulstr. 2
Kitzingen: Mi, 8.8.18 von 16.30 bis 20.30 Uhr, 
BRK-Haus, Schmiedelstr. 3

Staatliche Wirtschaftsschule Kitzingen
Informationen zur Anmeldung 
Schülerinnen und Schüler aller Schularten kön-
nen für die -
sen 7-10) und die 

 angemeldet werden. 
Die Schule ist eine von zwei staatlichen Wirt-
schaftsschulen in ganz Unterfranken, an welchen 
kein Schulgeld zu entrichten ist. 
Anmeldezeitraum: 27. Juli 2018 bis 10. August 2018 
Anmeldeunterlagen:  Jahreszeugnis / Zeugnis über 

Mo bis Fr: 8.00 bis 12.00 Uhr; Die Anmeldung zu 
anderen Zeiten ist nach Vereinbarung möglich. 
Kontakt und Auskünfte:
Staatliche Wirtschaftsschule Kitzingen, Kaiserstra-

09321 92989-299, E-Mail: sekretariat@wirtschafts-
schule-kt.de, www.wirtschaftsschule-kt.de

Informationen der Frauenhäuser in Würzburg
-

walt in ihrer Partnerschaft. Viele Frauen wissen 
nicht, wohin sie sich wenden können, wenn sie Op-

-
lung eines sicheren Orts, sondern beraten auch über 

sowie Unterstützungsangebote. Rund um die Uhr 

folgenden Rufnummern erreichbar:
AWO Frauenhaus: 0931-619810, Frauenhaus im 

Landesgartenschau Würzburg
Besonderer Vorteil für alle VVM-Kunden: 

-

Kasse seinen gültigen VVM-Fahrschein vorlegt, 

senen-Eintrittskarte (16,- anstatt 18,- €).
Einfach und bequem mit folgenden Linien zur Lan-
desgartenschau: Buslinien 10,14,28,114 und 214, 

Zur Verstärkung unseres Teams in der 

Schuljahr 2018/19 eine/n
Pädagogische/n Mitarbeiter/in

Die wöchentliche Arbeitszeit beträgt 

Donnerstag jeweils nachmittags abzuleisten. 
Bezahlung nach TVöD mit den üblichen 

Nähere Informationen zu der Stelle erteilt
Ihnen der Schulverbandsvorsitzende 

1. Bgm. Peter Kraus (Tel. 09323/8042-37 oder 
buergermeister@mainbernheim.de) und die 

(Tel. 09323/1222 oder 
schulverband-mainbernheim@t-online.de)

Der Schulverband Mainbernheim-Rödelsee

nimmt Abschied
von seiner langjährigen Mitarbeiterin

Frau Maria Faltermeier
die am 8. Juni 2018 

im Alter von 84 Jahren verstorben ist. 

Frau Faltermeier war von 1991 bis 2004 als 
Reinigungskraft im Schulhaus Mainbernheim 

ihrer Arbeit gewidmet.

Wir danken ihr für die geleisteten Dienste und 

SCHULVERBAND MAINBERNHEIM
Peter Kraus, 1. Bürgermeister

Schulverbandsvorsitzender



sowie mit der neuen Linie 29. VVM-Servicetelefon: 
0931 - 36 886 886, www.vvm-info.de, mail@vvm-
info.de

Stationen und Termine der N-ERGIE Kinotour 
2018 im Landkreis Kitzingen
Mittwoch, 29. August in 97342 Marktsteft

Der Kinoabend startet bereits ab 18.00 Uhr mit ei-

bei Einbruch der Dunkelheit gegen 20.00 Uhr. Die 

BEKANNTMACHUNGEN DER STADT

ALTSTADTFREUNDE

Mittwoch, 11.7. um 19.00 Uhr

AWO

Samstag, 7.7. um 14.00 Uhr

AWO-Kreissommerfest bei Familie Herold in Main-

mit Bratwurst und Steak wollen wir uns gemütlich 

zum Angebot.
Mitglieder und auch Nichtmitglieder sind herzlich 
eingeladen.

---------------------------
Samstag, 8.9.

AWO-Herbstfahrt zur "Fränkischen Seenplatte" mit 
-

---------------------------
Donnerstag, 13.9. um 14.00 Uhr

AWO-Plausch im Wilhelm-Högner-Haus in Kitzin-
gen. Mitfahrgelegenheit nach Kitzingen und zurück 
ist auf jeden Fall eingerichtet.

---------------------------
Weitere Termine werden im nächsten Mitteilungsblatt 
bekannt gegeben.
Auskunft und Anmeldung bei Margarete Herold, 

KGL. PRIV. SCHÜTZENGESELLSCHAFT

Achtung - Neu!!

Kinder, Jugendliche und junggebliebene Erwachsene 
ab 12 Jahren bieten wir für Kinder ab 8 Jahren Blas-

Schützenhaus. Herzliche Einladung!

OBST- UND GARTENBAUVEREIN

unter www.ogv-mainbernheim.de

VEREINSNACHRICHTEN

TSV

Fitnessgymnastik: Mo: 19.00 bis 20.00 Uhr

Mi: 19.30 bis 20.30 Uhr

Bauch-Beine-Po: Di: 18.30 bis 19.30 Uhr

Volleyball: Mo: 20.00 bis 22.00 Uhr (Aufgrund 
mehrerer Krankheitsfälle sucht das Team dringend 
Verstärkung!)

Wo: Mehrzweckhalle
Für:

---------------------------
Abnahme des Sportabzeichens 2018

Wer das Sportabzeichen erringen will, muss sich in 
vier Disziplingruppen beweisen. Diese orientieren 

Ausdauer, Schnelligkeit und Koordination.
Die Teilnahme ist für alle kostenlos. Viele Kranken-
kassen geben beim Erreichen des Sportabzeichens 
einen Bonus für ihre Mitglieder. 

Wir laden Sie/Dich ganz herzlich dazu ein, das 
Sportabzeichen zu erwerben. 

Einzelabnahme-Prüftermine:

Dienstag, 10.7.2018, Mittwoch, 11.7.2018, Mitt-

auf dem Sportplatz des TSV
Andere Termine nach Absprache mit dem Sportab-
zeichenprüfer, Willi Winkler, unter 09323/1744

Gemeinschaftsabnahme-Prüftermin für Famili-

en bzw. Kinder: 

Am 22.7.2018 von 14.00 Uhr bis 16.00 Uhr auf dem 
Sportplatz des TSV. 

Wir freuen uns auf zahlreiche Sportbegeisterte!
---------------------------

Wollen Sie mal wieder richtig Ihre Lachmuskeln stra-
pazieren? Dann sollten Sie sich jetzt schon Samstag, 
den 8. September vormerken. An diesem Tag kommt 
Bodo Bach in unsere Mehrzweckhalle und präsentiert 
sein aktuelles Programm „Pech gehabt“.
Bodo steht wieder mittendrin im prallen Leben und 
stellt die richtigen Fragen: „Werd‘ ich vom Pech 
verfolgt oder geh'n mir nur zufällig in die gleiche 
Richtung?" Egal welche Erlebnisberichte unser Lieb-
lingshesse diesmal abliefert, wie immer zeigt sich 
Bodo vielseitig, vielschichtig und vor allem „vielo-
sophisch“ und er stellt fest: Wenn wir Pech haben, ist 

VEREINSNACHRICHTEN
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VEREINSNACHRICHTEN

Sichern Sie sich jetzt schon Ihre Eintrittskarte bei 
den beiden örtlichen Vorverkaufsstellen Lebens-
mittel Fuchs oder Café Bärenstark oder in Kitzin-

Onlinetickets zum Selbstausdruck können über die 
Homepage von Bodo Bach erworben werden oder 
über das Ticketportal  www.reservix.de 

Veranstalter ist der TSV Mainbernheim e. V. mit 
freundlicher Unterstützung von LKW Kitzingen 

VDK

Freitag, 3.8. um 7.00 Uhr

---------------------------
Donnerstag, 23.8. um 19.00 Uhr

Herzliche Einladung zu unserem nächsten Däm-

schönem Wetter im Biergarten.
---------------------------

Vorankündigung!
Am Samstag, 6.Oktober unternehmen wir eine 
Abendfahrt ins Blaue, so viel sei verraten, es geht 
zum Spanferkelessen. Abfahrt um 18.30 Uhr am 

Anmeldung bei Wilfriede und Peter Wagner,
Tel. 09323-470.

Weitere Informationen über uns können Sie auf unse-
rer Internetseite unter www.vdk.de/ov-mainbernheim
ersehen. Zu unseren Veranstaltungen ist jeder herzlich 
willkommen!

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

Fax 09323-1644 - www.mainbernheim-evangelisch.de

Gottesdienste jeden Sonntag um 9.30 Uhr in der 
Evang. Kirche
Kindergottesdienst

Krabbelgruppe Donnerstags um 9.30 Uhr im

Jugendgruppe

Freitag, 6.7. und 20.7. um 19.00 Uhr im

Seniorenkreis

-

Kirchenchor -
meindehaus

Posaunenchor -
meindehaus

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

Gottesdienste

Sonntag, 15.7. um 10.30 Uhr

Messfeier

Sonntag, 22.7. um 9.00 Uhr

Wortgottesfeier

Samstag, 28.7. um 18.30 Uhr

Wortgottesfeier

Sonntag, 5.8. um 9.00 Uhr

Messfeier

SONSTIGE TERMINE

Sommerfest - bei schönem Wetter im Pfarrgarten

Donnerstag, 12.7. um 19.30 Uhr

Raum Sommerach. Thema: »gut genug«. Im An-

zu plaudern.

Beginn ist um 14.00 Uhr mit einem Ökumenischen Familiengottesdienst in der Evang. Kirche. 
Mit dabei ist der Projektchor Mainbernheim. Danach Festbetrieb rund um das 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN
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Altstadtsanierung - Stadt und Staat helfen

bei der Gebäuderenovierung

Die Stadt Mainbernheim ist seit 2002 in der 
Städtebauförderung und hat den „Altstadtbe-
reich mit Umgriff“ als Sanierungsgebiet aus-
gewiesen. Damit sind die Voraussetzungen 
gegeben, dass Gebäudeeigentümer in der 
Altstadt staatliche und kommunale Zuschüs-
se erhalten, wenn sie ihr Gebäude sanieren
und steuerliche Vorteile in Anspruch nehmen 
können, die es außerhalb der Altstadt nicht 
gibt. Viele haben schon Gebrauch davon 
gemacht, es besteht jedoch noch ein erhebli-
cher Sanierungsbedarf.

Bei manchen Häusern würde schon ein neu-
er Anstrich genügen, bei anderen ist eine 
umfangreichere Sanierung erforderlich. 
Nehmen Sie das Beratungsangebot der Stadt 
und die Fördermittel in Anspruch, damit aus 
Ihrem Haus wieder ein Schmuckstück wird. 

Folgende Schritte führen zum Ziel:

Schritt 1: Nehmen Sie Kontakt mit der Stadt-
verwaltung auf. 1. Bürgermeister Peter Kraus 
und Verwaltungsleiter Hans Brummer sind 
die zuständigen Ansprechpartner. Sie vermit-
teln den Kontakt zur Stadtplanerin Yvonne 
Slanz, die von der Stadt beauftragt ist, die 
kostenlose Erstberatung der Gebäudeeigen-
tümer durchzuführen.

Schritt 2: Bei einem Ortstermin schildern Sie 
der Stadtplanerin Ihr Vorhaben. Sie gibt 
Ihnen hilfreiche Tipps und sagt Ihnen, wie die 
Sanierung so durchgeführt werden kann, 
dass die Bestimmungen der Gestaltungssat-
zung beachtet sind und Sie in den Genuss
der staatlichen und kommunalen Fördermittel 
kommen.

Schritt 3: Bei Sanierungsmaßnahmen mit 
überschaubarem Umfang holen Sie für jedes 
Gewerk Angebote von 3 Firmen ein, die Sie 
dann der Stadt Mainbernheim für die Bezu-
schussung vorlegen. Bei umfangreicheren 
Bauvorhaben ist es sinnvoll, einen Architek-
ten einzubinden, der Ihr Vorhaben von der 
Ausschreibung bis zur Ausführung begleitet.  

Schritt 4: Sie füllen gemeinsam mit der 
Stadtverwaltung die notwendigen Anträge für 
die Genehmigung und die Bezuschussung 
Ihres Vorhabens aus. Dazu zählen der An-
trag auf denkmalpflegerische Erlaubnis und 
der Antrag für die Kommunale Förderung. Ist
es erfolgversprechend auch Zuschüsse des 
Landkreises oder des Bezirks zu beantragen, 
weist Sie die Stadtverwaltung darauf hin und 
ist Ihnen bei der Beantragung behilflich. 

Bei umfangreicheren Sanierungsvorhaben 
kann sich evtl. auch ein Antrag auf staatliche 
Fördermittel lohnen. Auch diesbezüglich be-
rät und unterstützt Sie die Stadtverwaltung. 

Schritt 5: Die Anträge werden von der Stadt 
an die zuständigen Stellen weitergeleitet. Die 
Stadtverwaltung berechnet den voraussichtli-
chen Zuschuss aus dem Kommunalen För-
derprogramm, teilt Ihnen diesen mit und gibt 
damit seitens der Stadt grünes Licht für Ihr 
Vorhaben. Soweit keine staatliche Förderung 
beantragt ist, können Sie mit Ihrer Maßnah-
me beginnen, sobald Sie die denkmalpflege-
rische Erlaubnis des Landratsamtes in Hän-
den haben. Wurde ein staatlicher Zuschuss 
beantragt, benötigen Sie eine „vorläufige 
Baufreigabe“, damit Sie beginnen können, 
ohne dass Ihnen Zuschüsse  verlorengehen. 

Schritt 6: Wenn die Baumaßnahme abge-
schlossen ist, reichen Sie Ihre Rechnungen
bei der Stadt ein, so dass der Zuschuss nach 
den tatsächlichen Kosten berechnet und an
Sie überwiesen werden kann. 

Die wichtigsten Bausteine der Sanierung:

Bauberatung durch die Stadtplanerin – auf 
Kosten der Stadt!

Kommunales Förderprogramm – bis zu 
30 % der Kosten, Höchstförderung 20.000 €.

Landkreisförderung – bis zu 5.000 € Zu-
schuss für Renovierungsmaßnahmen

Zuschuss des Bezirks – für „kleinere“ Maß-
nahmen (bis 40.000 € Aufwand) gibt es bis 
zu 5.000 € Förderung

Städtebauförderung – Kostenbeteiligung 
von Staat und Kommune bei umfangreichen
Sanierungsmaßnahmen

Förderung durch das Landesamt für Denk-
malpflege - Zuschuss für Baudenkmäler

Bayer. Entschädigungsfonds – Förderung 
gefährdeter besonderer Denkmäler

Bayer. Landesstiftung – Förderung beson-
ders bedeutsamer Baudenkmäler, die einen 
besonderen Beitrag zum Ortsbild leisten

Nicht zu vergessen: Steuern sparen! Die 
Abschreibung von bis zu 90% der Sanie-
rungskosten in 10 Jahren vermindert Ihre 
Lohn- und Einkommensteuer!

Ein saniertes Nebengebäude an der Südl. 
Stadtmauer als Beispiel für eine gelungene

        Aufwertung unseres Ortsbildes
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Mittwoch, 4. bis Samstag, 7. Juli:

Franzosenbrot 400 g 1,60 €

Sambabrezeln 2 Stück 1,20 €

Schoko-Birnen-Sahneschnitten 2 Stück 3,00 €

Mittwoch, 11. bis Samstag, 14. Juli:

Frankenlaib 750 g 2,30 €

Apfeltaschen 2 Stück 2,10 €

gemischte Obstschnitten 2 Stück 2,60 €

Mittwoch, 18. bis Samstag, 21. Juli:

Singlebrot 500 g 1,50 €

mürbe Hörnchen 3 Stück 2,10 €

Joghurt-Sahneschnitten 2 Stück 3,00 €

Mittwoch, 25. bis Samstag, 28. Juli:

Hausbrot 750 g 2,30 €

Winzerstangen 2 Stück 2,40 €

Himbeer-Sahnerollen 2 Stück 2,60 €

Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Mustang V8
Cabrio
zu mieten

Gönnen Sie sich was! Schon ab 46,- € 

Auto-Service
Michael Roß

Hoheimer Weg 8 · 97350 Mainbernheim

Mobil-Telefon: 0171/7340272
Telefon: 09323/804594 - Fax 875521

www.auto-service-ross.de · autoservice.ross@t-online.de

Bei großen Kundendiensten

im Juli erhalten Sie einen 

Verbandskasten nach DIN 13164

ANZEIGENPREISE FÜR DAS
MAINBERNHEIMER MITTEILUNGSBLATT

1/1 SEITE 188 X 275 MM G 145,-

1/2 SEITE QUER 188 X 135 MM G 77,-

1/2 SEITE HOCH 91 X 275 MM G 77,-

1/3 SEITE QUER 188 X 85 MM G 62,-

1/3 SEITE HOCH 60 X 275 MM G 62,-

1/4 SEITE QUER 188 X 65 MM G 41,-

1/4 SEITE HOCH 91 X 135 MM G 41,-

1/8 SEITE QUER 91 X 65 MM G 26,-

ZU DEN GENANNTEN PREISEN KOMMT NOCH DIE GES. MWST.

VON DERZEIT 19 % HINZU.

RABATT BEI JAHRESABSCHLUSS 10 %

PRIVATE

KLEINANZEIGEN 91 X 35 MM G 10,-

INKLUSIVE 19 % MWST.

(NUR FÜR PRIVATPERSONEN - BITTE BEI BESTELLUNG GLEICH BEZAHLEN)



 

Kellermühlenfest 2018 

Mainbernheim 

Nur hier: Frisch gebrautes 

 „Bernemer Kellerbier“ 

Samstag 14.07. ab 17:30 Uhr 

Sau vom Spieß (ab ca.18 Uhr), 

Steckerlfisch und Fränkisches 

Musik: Die Schneesenger aus Höchberg 

 

14. und 15. Juli 

 
Sonntag 15.07. ab 10:30 Uhr    

 Frühschoppen, Fränkisches  

 Musik: Bacchus und Ratz 

Ab 12:00 Uhr Sauerbraten mit Kloß und 

Blaukraut 

 Bratwürscht  

 Sülze mit Bratkartoffeln 

Ausklang mit Kaffee und Kuchen 

Ende ca.  16:00 Uhr 

 

Quarktaschen, 

Kirsch-Käse-Kuchen,

Erdbeer-Sahne-Rollen,

Zitronen-Sahne-Rollen

Das nächste 
Mitteilungsblatt erscheint 

am Freitag, 3.8.
Redaktionsschluss für
diese Ausgabe ist am 

Donnerstag, 26.7.



 

 FENSTER UND TÜREN   KÜCHEN

 INNENAUSBAU    FUSSBÖDEN

 DENKMALPFLEGE    INSEKTENSCHUTZ

 TREPPENBAU     STÜHLE UND TISCHE

SCHREINEREI HARTLIEB
 DÜRRESEEWEG 14 · MAINBERNHEIM · TEL. 09323-1770

GEPRÜFTER RESTAURATOR
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Angebote gültig ab 3.7. bis 14.7.2018
Röggelchen-Brötchen, kernig 3 Stück 1,89 €
WM-Brötchen 5 Stück 1,50 €
Weißbrot, Stollen 500 g 1,79 €
Kissinger, mit Aprikosenfüllung  2 Stück 2,65 €
Frankenbrunnen Mineralwasser, versch. Sorten   12 x 1,0 Ltr. Pet.            5,49 € + 3,30 € Pfand

Coca-Cola, Fanta, Sprite, Mezzo-Mix  12 x 1,0 Ltr. Pet            8,49 € + 3,30 € Pfand

Kesselring Helles      20 x 0,5 Ltr.         11,99 € + 3,10 € Pfand

Kesselring Radler      20 x 0,5 Ltr.         11,99 € + 3,10 € Pfand

Ö%nungszeiten
Montag: geschlossen

Dienstag bis Donnerstag:
6.30 bis 12.30 und 15 bis 18 Uhr

Freitag: 6.30 bis 12.30 Uhr
 und 14.30 bis 18 Uhr
Samstag 6 bis 12 Uhr

Angebote gültig vom 17.7. bis 28.7.2018
Kip&i, ohne Kümmel 5 Stück 1,50 €
Roggenstange 500 g 1,99 €
Dinkelkornbrot 500 g 2,69 €
Butterhörnchen 3 Stück 2,70 €
Residenz Mineralwasser, versch. Sorten  12 x 1,0 Ltr. Pet.           5,49 € + 3,30 € Pfand 

Kulmbacher Edelherb 20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis         10,99 € + 3,42 € Pfand

Kapuziner Hefeweißbier 20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis         11,99 € + 5,10 € Pfand

Beratung, bei der  
es Klick macht.

sparkasse-mainfranken.de/beratungmitklick

Geballte Power für  
Ihre Finanzen.




